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Seniorkurser - för dig som fortfarande vill lära!

Översikt
Blueberry anordnar språkkurser för studenter i alla åldrar, världen över. Utöver de vanliga kurserna, som är öppna för alla, 
finns på en del skolor diverse specialkurser. De kan vara inriktade på en viss sorts undervisning som t.ex. affärsengelska, de 
kan vara språk i kombination med sport eller något annat kulturellt eller så kan de rikta sig till en viss sorts studenter. För lite 
äldre studenter erbjuder vi särskilda seniorkurser eller 50+-kurser. Dessa kurser riktar sig till personer från cirka 45 år och 
uppåt som vill kombinera språkinlärning med ett socialt och kulturellt program tillsammans med människor i samma ålder. 

Det går naturligtvis utmärkt att gå en vanlig kurs tillsammans med studenter i alla åldrar, men många  uppskattar att få umgås 
med folk i ungefär samma ålder, som har livserfarenhet och liknande intressen. På en del skolor har man undervisning i grup-
per av blandad ålder, d.v.s. tillsammans med alla andra studenter på skolan, men det sociala programmet sker  tillsammans 
med seniorstudenterna. De senaste åren har utbudet av seniorkurser växt i en stadig takt. Det är antagligen en följd av att 
dagens 50+-are inte nöjer sig med att åka på samma charterresa år efter år, utan de söker nya utmaningar och aktiva semes-
trar, vilket en språkkurs sannerligen är!

Socialt och kulturellt program
Det sociala programmet är speciellt framtaget för att passa denna ålders-
grupp. Skolorna har ofta lång erfarenhet av att anordna 50+-kurser och har 
arbetat fram ett program med aktiviteter och utflykter som de vet uppskat-
tas av studenterna. Programmen varierar med land, skola och säsong, 
men typiska aktiviteter är middag på restaurang med lokala specialiteter, 
seminarier, museibesök, vinprovning, matlagningslektioner, konserter, tea-
terbesök och helgutflykter till närliggande byar och städer. 

Språk och undervisning
Vi erbjuder 50+-kurser i språken engelska, spanska, franska och italienska. 
Kurserna ges på alla nivåer från nybörjare till avancerade, med reservation 
för att inte alla kurser är lämpliga för rena nybörjare. Du kommer att få göra 
ett muntligt och skriftligt språktest första skoldagen, och placeras sedan i 
en grupp på din nivå. Undervisningen är mellan tre och fyra lektioner om dagen då man tränar att skriva, tala, läsa och lyssna 
på språket i en stimulerande och dynamisk miljö. Alla skolor använder sig av en kommunikativ undervisningsmetod med fo-
kus på konversation. Förutom det fastställda studieprogrammet så går det ofta bra att boka till privatlektioner om man känner 
att man vill ha extra övning i något speciellt. Alla våra skolor är internationella, så du kommer att läsa med personer från olika 
länder. 

Inkvartering
Nästan alla skolor erbjuder boende i värdfamilj, vilket också är vad vi främst rekommenderar för språket och kulturens skull. 
Många skolor har speciella värdfamiljer just för sina50+-studenter, där familjen är van vid att ta emot lite äldre studenter och 
uppskattar sällskapet. Du har ett eget rum och delar resten av hemmet med familjen. Hör med oss om möjligheten att ha 
privat badrum om det är viktigt för dig. En del skolor erbjuder s.k. exekutiv familj där du har eget badrum och lite högre stan-
dard på boendet. Vanligtvis ingår halvpension, d.v.s. frukost och middag. För dig som inte vill bo i familj så finns det olika 
hotell- och pensionatalternativ som vi kan hjälpa dig att boka. 

Rådgivning
Det är inte alltid helt lätt att välja vilken kurs du ska gå. Vi har lång erfarenhet av att skicka i väg studenter på olika språkkur-
ser, så hör gärna med oss vad som skulle passa dig. Det är inte alltid det är en seniorkurs som är bäst för en 50+-student, 
utan ibland kan det vara mer lämpligt med en vanlig kurs. Seniorkurserna går också på färre datum än de vanliga kurserna, 
så det är annat som kan styra valet av kurs. 

Här nedan finner du vårt utbud av 50+-kurser, med en kort presentation av orten, skolan och kursen, samt priser och datum. 
Längst bak i broschyren hittar du svar på vanliga frågor samt anmälningsblankett. 

Vi ser fram emot att höra av dig och förhoppningsvis skicka i väg dig på en aktiv, nyttig och rolig semester!
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Chester - England

Brighton-England

Skola
Skolan ligger trevligt i tre gre-
gorianska byggnader på en 
tvärgata till strandpromena-
den, precis vid havet. På min-
dre än tio minuter kan man ta 
sig både till piren och den 
kungliga paviljongen i cen-
trum. Skolan renoverades 
2005 och har 22 ljusa och 
rymliga klassrum, cafeteria, 
bibliotek och multimediarum.

Kurs
Kursen består av 20 språk-
lektioner per vecka plus ett 

Engelska
Brighton har allt - charm, stil, kultur och närhet till 
havet och till London. Staden ligger på den engel-
ska sydkusten och är Englands mest kända bad-
ort. Brighton har en lång strandpromenad kantad 
av små mysiga restauranger. Det finns även ett rikt 
kulturliv samt gott om pubar och annorlunda 
affärer i stadskärnan.

”En stad som har allt”

rikt socialt program. Du kom-
mer att bli introducerad till 
staden och den brittiska kul-
turen bl.a. genom besök på 
pub, tesalong, lokala museum 
som the Royal Pavilion och 
kulturella platser som Preston 
manor och Lewes.

Inkvartering
Du bor i enkelrum hos en 
engelsk värdfamilj och har 1/2 
pension. Det finns även möj-
lighet att bo på hotell eller bed  
and breakfast. Kontakta oss 
för tillgänglighet och priser.

Fritid
I kursen ingår ett fullspäckat 
socialt och kulturellt program, 
med det bästa som Brighton 
har att erbjuda. Två eftermid-

Priser och startdatum

Kurslängd	 Startdatum	 Pris bara kurs	 Pris kurs + familj enkelrum

2 veckor	 9/5 - 20/5	 9 900	 13 175
	 12/9 -  23/9	 (Obs: tillägg på 230 kr/vecka 19/6-17/9)

”Finns inte högt betyg nog” 

Gunborg 75 år

Chester är en charmig stad som ligger i nordvästra England, nära gränsen 
till Wales. Här möts det natursköna norra England och södra Englands so-
fistikerade storstadsliv. Chester är med 120 000 invånare en lagom stor stad 
som präglas av historiska byggnader och ett vackert läge längs floden Dee. 
Förutom historiska sevärdheter av olika slag är Chester känt för sina många 
festivaler inklusive en litteraturfestival och en jazzfestival, samt sin fantastiska 
gastronomi. Skola

Skolan ligger i en tvåhundra 
år gammal byggnad och har 
stor erfarenhet av att anordna 
språkkurser för både äldre 
och yngre studenter.

Kurs
Du har undervisning 15 klock-
timmar per vecka i grupper på 
max 10 deltagare. Fokus lig-
ger på muntlig språkträning, 

men kursen omfattar även an-
dra delar av språket. Du väljer 
om du vill gå två eller tre veckor.

Inkvartering
Du bor i enkelrum eller dubbel
rum (om du reser tillsammans 
med någon) hos en engelsk 
värdfamil och har 2/3 pensi-
on.

Fritid
Tre eftermiddagar i veckan 
plus en hel helgdag anordnas 
utflykter och aktiviteter för 
hela gruppen. Det blir guidade 
rundturer och museibesök i 
Chester, samt utflykter i nord-
västra England och Wales. 

Priser och startdatum

Kurslängd	 Startdatum	 Pris bara kurs	 Pris kurs + familj dubbel/enkel

2 veckor	 9/5, 13/6, 15/8	 6 990	 9 450/9 780
3 veckor	 23/5, 29/8	 10 235	 13 765/14 260

dagar och tre kvällar i veckan 
samt en heldag arrangeras ut-
flykter och aktiviteter som in-
går i priset



Blueberry WorldWide • Telefon 08-442 67 60 • www blueberry.nu	 Sid 5

Sidmouth - England

Skola
Skolan är familjeägd och  
många av kursdeltagarna  
kommer tillbaka år efter år. 
Personalen är mycket hjälp-
sam och ser till att du snabbt 
känner dig hemmastadd på 
skolan och i Sidmouth. 

Kurs
Du har 20 lektioner (à 45 min) 
per vecka i små grupper med 
max 9 studenter. På kursen 

Engelska
Sidmouth är en ”pärla” längs den engelska syd-
kusten. Staden ligger i en vacker dal, skyddad 
av höga, praktfulla sandstensklippor. Hit kommer 
engelsmännen för bad och rekreation under som-
maren. Här har du alla möjligheter till en aktiv fritid  
med golf, cricket, tennis eller bowling. Eller varför 
inte slå sig ner i skuggan under parasollet och nju-
ta av Devon Cream Tea – en kanna engelskt te, 
dagsfärska scones, ’clotted cream’ och hemlagad 
jordgubbsmarmelad.

”Devons pärla”

kommer du att få tillfälle till att 
använda och förbättra språ-
kets alla delar som hör- och 
läsförståelse, uttal och skrift-
lig framställning. Det ingår 
mycket muntlig kommunika-
tion. 

Inkvartering
Du bor hos en engelsk värdfa-
milj i enkelrum med 2/3-dels 
pension (halvpension i veck-
orna och helpension på hel-
gen). De flesta av familjerna 
bor nära skolan. Värdfamiljer-
na har i en del fall jobbat med 
skolan sedan den startade 
och är mycket uppskattade av 
studenterna. 

Priser och startdatum

Kurslängd	 Startdatum	 Pris bara kurs	 Pris kurs + familj dubbel/enkel

2 veckor	 6/6	 7 330	 10 300/10 520				  
	 12/9

Fritid
I programmet ingår eftermid-
dags- och kvällsaktiviteter 
som exempelvis tur till Exeter, 
vandring längs floden Sid, 
middag i skolans trädgård, 
pub-kväll på en typiskt eng-
elsk pub och mycket mer. Det 
ingår två halvdagsutflykter och 
en heldagsutflykt, exempelvis 
till Bath.

London - England
”When a man is tired of 

London he is tired of life ”
- Samuel Johnson

Kurslängd	 Startdatum	 Pris kurs	 Pris kurs +	 Pris kurs + 
			   Sup familj	 Delad lägenhet
					     Dubbel/Enkel
1 vecka	 11/4, 1/8,	 2 985	 6 465		  5 035/ 5 805
	 12/9

Skola
Skolan, Language in London, är 
liten och personlig med motiverade 
och engagerade lärare. Du studerar 
mitt i London på gångavstånd från 
de flesta sevärdheterna. Trots att 
skolan ligger i ett äldre hus, från 
1776, så är lokalerna ljusa och ut-
rustningen modern. Klasrummen är 
utformade med fokus på konversa-
tionskurser och det finns flera soff-
grupper där man kan sitta och sam-
tala. 

Kurs
Det här är en engelskakurs med en 
spännande twist! Du läser 15 tim-
mar under veckan men istället för 
att sitta i ett klassrum och lära sig 
med skolböcker så är klassen hela 
tiden ute och rör på sig. 

Du och din klass besöker olika mu-
seum så som British Museum, Tate 
Gallery, the Science Museum och 
många fler. Fokus under den här 
kursen är att du ska utveckla ditt 
ordförråd och bli säkrare i att pra-
ta. 

Varje dag och lektion ser annorlun-
da ut. Ibland förbereder du en pre-
sentation, ibland läser du på om 
någonting aktuellt för det museu-
met ni ska besöka. Det här är ett 
annorlunda och roligt sätt att lära 
sig engelska.

Inkvartering
Du har olika boendealternativ att 
välja mellan under den här kursen. 
Antingen bor du i värdfamilj med 
halvpension (frukost och middag 
ingår). Det är det bästa sättet för 
dig om du vill utveckla språket 
snabbt.

Alternativt bor du i delad lägenhet i 
Kentish Town - för ett lite mer obe-
roende boende. Här delar du lägen-
het med andra studenter från Lang-
uage in London.

Fritid
I kursavgiften så ingår diverse akti-
viteter under kvällstid. Det kan vara 
allting från gemensam middag till 
besök på olika sevärdheter. Pro-
grammet varierar från vecka till 
vecka.

Priser och startdatum
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Engelska St Julians - Malta
”Sol, bad och historia i ett”

Malta är den största av de fem maltesiska öarna som ligger vackert i det 
soliga Medelhavsområdet mellan Europa och Afrika. Solen skiner nästan året 
runt vilket bidrar till det varma och sköna klimatet. Många folkslag har genom 
historien slagits om den strategiskt placerade ön och har bidragit till att skapa 
en atmosfär fykkd av mystik och legender. Många av de historiska byggna-
derna finns kvar och här finns lika många kyrkor som dagar på året. St Julians 
ligger vackert vid havet och bjuder på ett stort restaurang- och nöjesutbud.  

Skola
Skolan EC är en av de proffsi-
gaste på ön. De har två topp-
moderna byggnader mitt i st 
Julians med bl.a. café och 
samlingrum med TV och vi-
deo.

Kurs
Du har 20 lektioner (à 45 min) 
per vecka i små grupper på 

max 5 deltagare. Fokus ligger  
på konversation med ett stort 
praktiskt innehåll. 

Inkvartering
Du kan bo i familj, exekutiv fa-
milj eller på ett fyrstjärnigt ho-
tell, allt med halvpension. Ex-
ekutiv familj innebär att du har 
eget badrum och atta familjer-
na är vana att ta emot vuxen- 
och affärsstudenter.

Fritid
Det sociala programmet är 
välplanerat med någon aktivi-
tet eller utflykt så gott som var-
je dag. Exempel på aktiviteter 
är välkomstmiddag, tur till 
grannön Gozo, en kväll på det 
tjusiga kasinot, lunch i fiske-
byn Marsaxlokk, vinprovning, 
kryssning i hamnen, guidad 
tur i Valletta m.m.

Priser och startdatum

Kurslängd	 Startdatum	  Pris Kurs + familj dbl/enk	 Kurs + sup familj 		 Kurs + hotell dubbel/enkel

2 veckor	 9/5, 6/6, 12/9 	  10 305/10 845		  12 665			   Kontakta oss.
	 10/10

Christchurch -  
Nya Zeeland

”Trädgårdsstaden på  
äventyrens ö”

Nära havet ligger den här vackra staden som är den största på sydön med 
drygt 300 000 invånare. Den är känd som ”The Garden City” tack vare sina 
många färggranna och välvårdade parker och trädgårdar, något som delvis 
är en gåva från stadens brittiska arv. De flesta är överens om att de gröna 
inslagen och den engelska arkitekturen gör Christchurch till sydöns vackraste 
stad, och den har även tilldelats the International garden city award som be-
vis på sin skönhet.

Skola
Kaplan Aspect är en stor 
språkskoleorganisation med 
skolor över hela världen. Sko-
lan i Christchurch är den älds-
ta i staden och ligger i ett 
vackert Art Deco-hus mitt i 
centrum. 

Kurs
Du har 20 lektioner (à 45 min) 
per vecka i grupper på max 15 

deltagare. *Programmet är på 
fyra veckor, men det går att gå 
en kortare kurs. 

Inkvartering
Du bor hos en gästfri nya zee-
ländsk värdfamilj med halv-
pension. Nya zeeländare är 
kända för sin gästfrihet och 
tycker det är spännande med 
besökare från Europa.

Fritid
Christchurch med omgivning-
ar bjuder på många spännan-
de utflyktsmål och aktiviteter. 
Tillsammans med gruppen 
kan du bl.a. få besöka en farm, 
gå på vinprovning, åka båt, ta 
en guidad rundtur i staden och 
göra dagsutflykter till närlig-
gande städer. 

Priser och startdatum

Kurslängd	 Startdatum	 Pris bara kurs	 Pris kurs + familj enkel

4 veckor*	 21/2, 7/11	 11 850	 17 150
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Barbados

Skola
English in Barbados är den 
första internationella språk-
skolan på Barbados. Skolan 
ligger på Southern Palms Be-
ach Club i St Lawrence områ-
det strax söder om huvudsta-
den Bridgetown. Det är ett 
underbart läge där havet bara 
ligger några steg bort från 
klassrummet.

Engelska
Barbados kallas ibland Västindiens pärla. Ön ligger 
mitt emellan Atlanten och Karibiska havet ca 50 
mil norr om Sydamerika. Det är en riktig paradis 
ö med en medeltemperatur på ca 30 grader året 
runt. Vattnet är så klarblått det kan bli och lockar 
med bad, surfing, snorkling med havssköldpad-
dor, vackra solnedgångar och mycket annat.

”Exotiskt som få”

Kurs
Detta är egentligen ingen re-
gelrätt 50+-kurs men nästan 
alla studenterna är över 50. 
Du har undervisning 15 klock-
timmar i veckan i små grupper 
med en handfull studenter. 

Inkvartering
Du både bor och studerar på 
underbara Southern Palms 
Beach Hotel som ligger på 
stranden alldeles invid havet. 
Alla rum har airconditioning 
och en stor balkong/uteplats. 
Hotellet är utrustat med 2 
swimmingpooler, internetrum, 
en stor restaurang samt ten-
nisbanor och vattensportsut-
rustning. Det finns möjlighet 
att lägga till för att få rum med 
balkong vänd mot havet eller 
för att bo i en svit. 

Priser och startdatum

Kurslängd	 Startdatum	 Pris kurs + inkvartering dubbel/enkel

2 veckor	 Varje måndag 	 Kontakta oss. 

Fritid
 Det ingår ett rikt utflyktspro-
gram med t.ex. katamarantur, 
guidade rundturer, besök på 
en romfabrik, utflykt till öns 
nationalpark och the Wildlife 
reserve, besök i staden 
Bridgetown, gospel-brunch, 
ö-rundtur från kust till kust 
och spännande middagar.

Läs mer om skolan och Bar-
bados på vår webbsida.

Palma - Mallorca
”300 soldagar om året”

Soliga Mallorca, den största av de Baleariska öarna i Medelhavet, är ett av 
de mest populära resmålen för svenskar, men få känner till att man kombi-
nera semesterna med studier i spanska. Ön är gudomligt vacker och bjuder 
på allt i från sol & bad vid vita stränder och långa middagar under ljumma 
sommarkvällar till museibesök där både äldre och modern konst kan skådas, 
och utflykter till små charmiga byar. Huvudstaden Palma ligger i en vackra 
Palmabukten, känd för sina fantastiska solnedgångar. Skola

Språkskolan IH ligger mitt i 
centrala Palma, i kvarter kan-
tade med oliv- och apelsin-
träd. Här finns 20  
luftkonditionerade klassrum, 
uppehållsrum och ett dator-
labb med tillgång till internet.

Kurs
Du har 15 lektioner (à 45 min) 
per vecka i grupper på max 12 
deltagare. Grupperna består 
av studenter i alla åldrar, med-

an aktivitetsprogrammet är 
exklusivt för seniorstudenter-
na.

Inkvartering
Du bor i värdfamilj med en-
dast frukost eller halvpension. 

Fritid
Du och de andra i gruppen gör 
sådant som t.ex. utflykter till 

intressanta platser i staden, 
äter lunch eller middag på nå-
gon av Palmas restauranger, 
går på kvällshow och en läng-
re lördagsresa utanför Palma. 

Priser och startdatum

Kurslängd	 Startdatum	 Pris bara kurs   Kurs+familj halvp.   Kurs+Delad lägenhet

2 veckor	 6/6	    4 200	 8 285	              7 065/6 480

Spanska
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Málaga - Spanien

Skola
Malaca Instituto är känd som 
en av de bästa språkskolorna 
i Spanien. Allt är i toppklass, 
från lärarna och undervisning-
en till läget och faciliteterna. 
Förutom själva klassrummen 
finns här bl.a. café, restau-
rang, pool, liten bio och bibli-
otek. 

Kurs
Du läser 15 lektioner i veckan 
i grupper på högst 10 deltaga-

Spanska
Málaga i den vackra regionen Andalusien i södra 
Spanien är ett perfekt ställe att tillbringa ett par 
veckor med att läsa spanska och upptäcka allt 
som staden och området har att erbjuda. Strän-
der, charmiga kvarter, ett behagligt klimat, god mat 
och livligt nattliv är några av de faktorer som gör 
Málaga till en populär destination. 

”Spaniens bästa  
språkskola?”

re. Lärarna är engagerade 
som på få andra skolor och du 
går snabbt framåt.
 

Inkvartering
Du kan bo skolans residens 
som ligger i samma byggnad 

som skolan och är ett om-
byggt hotell, eller i värdfamilj. 
I familjen har du halvpension, 
medan du på residenset kan 
äta dina måltider i skolans 
egen restaurang eller ute. 

Fritid
Varje dag ordnas sociala och 
kulturella aktiviteter som t.ex. 
utflykt till borgen Alcazaba, 
katedralen, olika museer, 
botaniska trädgården, shop-

Priser och startdatum

Kurslängd      Startdatum	 Pris bara kurs   Kurs + familj dbl/enklrum

2  veckor*      7/2, 21/2, 7/3, 21/3	         5 945	     9 570 / 9 975	            	
                      osv varannan vecka
                      tom 7/11.

ping på den lokala markna-
den, matlagningslektioner, 
lunch med läraren m.m. På 
helgen är man ledig på lörda-
gen och på söndagen arrang-
eras en längre utflykt till nå-
gon ort i närheten, som 
Granada med det fantastiska 
palatset Alhambra. Ofta är lä-
rarna med på aktivitererna vil-
ket inbjuder till att praktisera 
spanska även utanför lek-
tionstid.

*Finns även som 4 veckor. 
Kontakta oss för priser

Längs Genèvesjöns strand med alperna i bakgrunden ligger Montreux, även 
kallad ”den schweiziska rivierans pärla”. Det är en mycket charmig stad med 
ca 20 000 invånare som trots sin ringa storlek har ett aktivt kulturellt utbud 
att erbjuda, inte minst inom musiken. Här arrangeras varje år en internationell 
körfestival, pianofestival och Montreux Jazz Festival. Omgivningarna bjuder in 
till en aktiv fritid med bl.a. vandring i bergen och segling på sjön.

Priser och startdatum

Kurslängd	 Startdatum	        Pris kurs + famlj dbl/enk	 Pris kurs + lägenhet

2 veckor	 14/2, 14/3, 	        8 815/9 100			    8 465
	 4/4, 9/5, 6/6, 22/8, 
	 5/9, 17/10, 14/11.

Nerja - Spanien
”En mysig kuststad”

Skola
Escuela de Idiomas ligger mitt 
i Nerja, i en vacker, vitmålad, 
traditionell andalusisk bygg-
nad, nära stranden. Innanför 
väggarna ryms bland annat 
en underbar tropisk trädgård 
prydd med blommor och väx-
ter och 12 klassrum (främst 
inomhus, men passande da-
gar kan lektionerna äga rum 
ute i trädgården).

Kurs
Du har 15 lektioner (à 50 min) 
per vecka i grupper på max 
10 deltagare. Programmet är 

på 2 veckor och kursen ges 
på alla nivåer.
 

Inkvartering
Inkvartering sker hos en 
spansk värdfamilj med halv-
pension eller delad lägenhet.

Fritid
På eftermiddagar och helger 
ordnas ett fritidsprogram som 
är gemensamt för alla studen-

ter som deltar i 50+-kursen. 
Exempel på sådant ni gör till-
sammans kan vara att gå på 
en guidad rundtur i Nerja, ha 
filmkväll, flamencoseminari-
um, utflykt till den vita byn Fri-
giliana, vinseminarium med 
vinprovning, heldagsutflykt till 
Málaga med guidade turer 
där, besöka Nerjas berömda 
grottor, laga en traditionell pa-
ella och sangria, dansa sal-
sa... 
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Sevilla - Spanien

Skola
Skolan Clic åtnjuter ett feno-
menalt rykte och är belägen i 
en stor kolonialbyggnad mitt i 
centrum. Här finns bokhandel, 
bibliotek, multimediarum och 
en takterrass med pool. 

Kurs
Du läser 20 lektioner (à 50 mi-
nuter) per vecka i grupper på 
högst 8 studenter. Lärarna är 
väldigt erfarna och entusias-

Spanska
Sevilla, huvudstad i regionen Andalusien i södra 
Spanien, är känd som en av Spaniens vackraste 
städer. Med sin romantiska atmosfär, många be-
römda byggnader - som tjurfäktningsarenan, Pla-
za España och den kungliga fästningen Alcazart 
- och ett varmt klimat är den perfekt för den lite 
äldre språkstudenten som vill ha ut maximalt av 
sin vistelse. 

”Där vinet och flamencon 
flödar”

tiska och det är hög klass på 
undervisningen.

Inkvartering
Du bor i familj med halvpen-
sion eller egen lägenhet med 
självhushåll.

Fritid
Du har ett fullspäckat fritids-
program som inkluderar väl-
komstdrink, aktivitetrer fyra 
eftermiddagar/kvällar i veck-
an, ett teaterbesök, en måltid 
med läraren samt en heldags-
utflykt den första lördagen. 
Transfer från flygplatsen eller 
tågstationen ingår vid an-
komst. 

Priser och startdatum

Kurslängd	 Startdatum	 Pris bara kurs	 Kurs + familj dbl/enkl     Kurs + egen 	
					               lghet dbl/enkl
2 veckor	 7/3, 21/3, 11/4	  6 880 	 9 670/10 210               9 925/12 605	           	
	 25/4, 12/9, 3/10 
	 24/10

Nice -  
Frankrike
”Fransk flärd när den är som 

bäst”

Här möts du av färger, sol och dofter! Nice är en sprudlande stad med ett 
stort kulturutbud i form av museum, teater och konserter. Om man vill lämna 
rullskridskoåkarna på strandpromenaden eller det stora utbudet av shopping 
i staden är det härifrån lätt att ta sig till de mindre och mer pittoreska by-
arna i bergen som exempelvis Eze och St Paul de Vence. Klimatet är mycket  
behagligt året om vilket lockar besökare från hela världen. 

Skola
Skolan AlhpaB ligger inhyst i 
en vacker byggnad från ”la 
Belle Epoque”. Skolan är 
vackert inredd i ljusa färger 
som gult, ockra, ljust grönt 
och lavendel, typiskt för södra 
Frankrike. Skolan är den enda 
i Nice som är ackrediterad av 
den europeiska kvalitetsorga-
nisationen EAQUALS. 

Kurs
Du har 15 lektioner (à 45 min) 
per vecka i grupp med högst 
10 deltagare. Kursen vänder 
sig till dig som är ”förälskad” i 
Frankrike och vill lära dig mer 
franska och i synnerhet mer 
om den franska kulturen. Un-
der lektionerna tas ofta histo-
ria och information upp och 
diskuteras om de kommande 
eftermiddagsaktiviteterna och 
utflykterna för veckan. Kursen 

ges på alla nivåer förutom helt 
nybörjare. 

Inkvartering
Du bor hos en fransk värdfa-
milj i Nice i enkelrum och har 
halvpension, eller hos en 
fransk värd med självhushåll. 
Om du hellre önskar bo i en 
egen studio eller på hotell 
hjälper vi gärna till med att 
boka det. 

Priser och startdatum

Kurslängd	 Startdatum	 Pris bara kurs	 Kurs + familj dbl/enkelrum 
2 veckor	 14/2, 16/5, 	 8 330	 12 205/12 740 
	 29/8, 24/10	

Fritid
Alla besök och utflykter är 
kommenterade av fransk 
guide och turerna går till den 
charmiga kuststaden Ville-
franche sur Mer, Rotschilds 
villa i Beaulieu, Chagall- och 
Renoirmuseumen, Nice ope-
ra m.m. Det ingår 7 eftermid-
dagsaktiviteter, 2 kvällsakti-
viteter och en heldagsutflykt. 
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Elba - Italien

Florens - Italien

Skola
Centro Fiorenza ligger under-
bart vackert vid floden Arno, 
nära ponte Vecchio. Lärarna 
är fantastiska på att entusias-
mera studenterna och har job-
bat på skolan länge.

Kurs
Du har 15 lektioner (à 50 min) 
per vecka i grupper på högst 
12 studenter. Undervisningen 
sker i grupper av blandade 

Italienska
Ett vackert språk som italienska kräver också vackra om-
givningar – och det får du i övermått i Florens. Florens 
med sina 650 000 invånare har inspirerat konstnärer som 
Rafael, Botticelli, Michelangelo, och Donatello. Det är inte 
svårt att förstå när man beger sig till fots genom staden. 
Det här är en av världens vackraste städer! Det är inte bara 
de storartade museibyggnaderna, palatsen, kyrkorna och 
broarna som imponerar och fascinerar utan också varje 
husport, gränd, fontän och trappa har sin egen helt oe-
motståndliga skönhet.

”Jag har fortfarande kontakt 
med några av kurskamraterna”

Britt-Marie 55 år

åldrar och finns på alla nivåer, 
men grundläggande kunska-
per i italienska är att rekom-
mendera för att uppskatta fri-
tidsprogrammet. 

Inkvartering
Du bor i familj eller i egen lä-
genhet. Inkvarteringen beta-
las på plats. Kontakta oss el-
ler se hemsidan för priser. 

Fritid
Varje kurs har temat matlag-
ning eller konsthistoria, och 
fritidsprogrammet är upp-
byggt kring temat. På mat-
lagningstemat har du två mat-

Priser och startdatum

Kurslängd      Startdatum	         Pris bara kurs     Pris kurs + familj dbl/enkel

2 veckor        Konsthist: 14/3, 12/9           6 275	     från 8 425/9 500
                      Matlagning: 11/4, 24/10

”Italiens dolda pärla”

En grön trädgård i ett blått hav – ön är Italiens tredje största efter Sicilien och 
Sardinien. Klimatet är milt året om och somrarna är mycket behagliga efter-
som en stilla fläkt svalkar så att värmen inte bränner. Nuförtiden är ön mest 
känd för att Napoleon tillbringade ett år av fångenskap här. Dess historia 
började dock redan på stenåldern och grekerna kallade ön för Aethalia och 
senare Etruscans. Elba är kantad av sandstränder och gömmer små pitto-
reska fiskebyar omgivna av en grönskande prakt. 

Skola
Skolan är densamma som i 
Florens, Centro Fiorenza, som 
har en sommarskola på Elba. 
Den är belägen i den charmi-
ga fiskebyn Marciana Marina. 

Kurs
Du har 15 lektioner (à 50 min)  
per vecka i grupper på max 10 
deltagare. Undervisningen 
sker i grupper av blandade 
åldrar och finns på alla nivåer, 
men grundläggande kunska-

per i italienska är att rekom-
mendera för att uppskatta fri-
tidsprogrammet.

Inkvartering
Du bor i hotell eller lägenhet. 
Priserna varierar mycket med 
säsong, så se vår hemsida el-
ler kontakta oss för mer info.

Fritid
Temat för seniorkursen är se-
mester och natur, och syftet är 
att lära sig mer om Elbas natur 
och historia. Du besöker bl.a. 
de napoleanska villorna i San 
Martino och Portoferraio och 
en vinfabrik, samt ger dig ut 
på två lättare vandringar på 
ön. 

lagningslektioner, besöker en 
matmarknad, äter lunch och 
har vinprovning. En heldags-
utflykt till Chianto-regionen in-
går också. För kursen med 
tema konsthistoria har du fö-
resläsningar om olika perioder 
i Florens konsthistoria. Du 
besöker olika platser av konst-
historiskt intresse som t.ex. 
Palazzo Vecchio, Uffizi konst-
galler, Cappella Brancacci 
m.m. 

Priser och startdatum

Kurslängd	 Startdatum	 Pris bara kurs	 Pris kurs + inkvartering dubbel/enkel

2 veckor	 2/5, 5/9	  6 085	 Kontakta oss.
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Taormina - Italien 
(Sicilien)

Rom - Italien

Skola
Skolan Dilit blev framröstad 
till Italiens bästa språkskola 
2007! Den ligger i en egen 
byggnad på bästa läge nära 
tågstationen Termini. I lokaler-
na finns bl.a. restaurang, träd-
gård och takterrass.

Kurs
Du läser 20 lektioner (à 55 
min) per vecka i grupper på 
högst 14 studenter, Undervis-

Italienska
Den eviga staden rymmer enorma skatter från de fles-
ta decennier. Se kejsar Augustus runda gravbyggnad 
från tiden före Jesu födelse och antikens största am-
fiteater Colosseum, men också ”moderna” sevärdhe-
ter som renässanspalatset Palazzo Farnese och den 
berömda Fontana di Trevi. Stanna till och njut av det 
smått kaotiska folkvimlet vid Spanska trappan. Här 
kan du också avnjuta mat och dryck i världsklass, i ett 
milt klimat och bland vänliga människor.

”Som inget annat”

ningen har stor fokus på kom-
munikation och är väldigt 
medryckande. Undervisning-
en sker i grupper av blandade 
åldrar och finns på alla nivåer, 
men grundläggande kunska-
per i italienska är att rekom-

mendera för att uppskatta fri-
tidsprogrammet.

Inkvartering
Du bor i familj eller lägenhet 
med självhushåll eller halv-
pension.

Fritid
Eftermiddagar och helger äg-
nas åt utflykter och kulturella 
aktiviteter i Rom och dess 

Priser och startdatum

Kurslängd	 Startdatum	 Pris bara kurs	 Pris kurs + familj dubbel/enkel

2 veckor	 14/3, 9/5, 26/9	   8 685	 från 10 650/11 130 (självhushåll)

”Ingen kan lämnas oberörd av 
platsens skönhet”

Inger 60 år

Hela Sicilien är en enda stor kulturhistorisk upplevelse, och lilla pittoreska 
byn Taormina på Siciliens östkust är inget undantag. Här vandrar du omkring 
på små gator och väljer bland det ena mysiga caféet efter det andra, tar dig 
ett dopp i det blå havet och har möjligheten att besöka mängder av kyrkor, 
parker, villor, slott och olika monument – och allt detta till bakgrunden av den 
ståtliga vulkanen Etna. En kort tur med ”cale car” nerför bergen tar dig till 
stränderna utanför den vackra ön med namnet Isola Bella. 

Skola
Språkskolan Babilonia är en 
av Siciliens främsta och blev 
framröstad till Italiens bästa 
2008! Den ligger mitt i Taormi-
na, med takterrass och klass-
rum som har utsikt över Nax-
osbukten och Etna. 

Kurs
Du har 20 lektioner (à 55 min) 
per vecka i grupper på högst 
10 deltagare. Undervisningen 

sker i grupper av blandade 
åldrar och finns på alla nivåer, 
men grundläggande kunska-
per i italienska är att rekom-
mendera för att uppskatta fri-
tidsprogrammet.

Inkvartering
Du bor i familj med halvpen-
sion eller egen lägenhet.

Fritid

Fritidsprogrammet är full-
späckat och kan innehålla 
t.ex. guidad tur i Taormina, 
heldagsutflykt till Agrigento 
och Piazza Armerina, efter-
middagsutflykt till Etna och 
Murgo vingård med vinprov-
ning, föreläsning om Siciliens 
konsthistoria genom historien, 
en hemlagad ”Granita sicilia-
na” och mycket mer.  

omgivningar. Exempel på ak-
tiviteter är guidade rundturer i 
Rom, konsthistoriskt semina-
rium, italiensk matlagnings-
kurs, vinprovning, utflykt till 
Neapel och Pompeji. Höjd-
punkten brukar vara middag 
tillsammans med hela grup-
pen och skolans rektorer på 
slottet Castelli Romani, med 
vinprovning och utsökt mat till 
sent på kvällen. 

Priser och startdatum

Kurslängd	 Startdatum	 Pris bara kurs	 Pris kurs + inkvartering dubbel/enkel
	 14/2, 14/3, 4/4,
2 veckor	 2/5, 6/6, 29/9 	    8 735	 11 555/12 385 (familj med halvpens)	
	 17/10		  från 12 095/12 765 (hotell/pensionat)	
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Vanliga frågor

Allmänt

Vad är en seniorkurs?
Kort sagt så är en seniorkurs, eller 50+-kurs, en språkkurs 
för studenter från cirka 45 år och uppåt som vill kombinera 
språkinlärning med olika aktiviteter tillsammans med an-
dra människor i samma ålder.

Vad är det för skillnad på en seniorkurs och en vanlig 
kurs?
På en seniorkurs är ni en grupp människor som alla delar 
egenskapen att vara ”lite äldre”, d.v.s. från 45 år och upp-
åt. Ni har ett gemensamt aktivitetsprogram som ni tar del 
av efter lektionerna och umgås tillsammans. Observera att 
det på en del skolor kan vara så att undervisningen sker i 
grupper med studenter i blandade åldrar (se nedan).

Jag är 45 år, kan jag gå en seniorkurs?
Ja, det kan du. Det är dock inte säkert att det passar dig, 
ens om du är 65 år, att gå en seniorkurs. Det beror lite på 
vad du har för mål med kursen och hur du är som person. 
Generellt sett har en seniorkurs större fokus på aktiviteter 
och det sociala/kulturella än vanliga språkkurser. Det går 
också bra att som senior gå en vanlig språkkurs med stu-
denter i alla åldrar och utan något speciellt aktivitetspro-
gram för seniorer. En del orter lockar lite äldre studenter 
trots att det inte finns någon speciell seniorkurs och kan 
vara extra lämpliga för seniorstudenter. Hör gärna med 
oss, så kan vi tipsa om en lämplig kurs för dig, baserat på 
dina förkunskaper och önskemål.

Undervisning

Kan det vara yngre studenter på min kurs?
På en del skolor sker undervisningen i grupper med enbart 
seniorstudenter. På andra skolor är det inte möjligt att ha 
det så, eftersom det inte är säkert att det finns seniorstu-
denter på alla nivåer. Då läser du i grupper med blandade 
åldrar. Aktivitetsprogrammet är nästan alltid enbart och 
speciellt framtaget för seniorstudenterna. 

Kan jag gå kursen om jag är nybörjare?
Det varierar från skola till skola. En generell princip är att 
om du läser i grupper med blandade åldrar går det bra att 
komma som nybörjare (för då finns det garanterat en ny-
börjargrupp). Dock är det inte alltid att rekommendera, då 
aktivitetsprogrammet kommer att vara på studiespråket, 
så även om du hänger med på lektionerna så kan det vara 
svårt att tillgodogöra sig guidade visningar på italienska/
franska/spanska. På en del skolor måste du ha baskun-
skaper i språket för att gå kursen. 

Jag läste franska i skolan för 35 år sedan, är jag nybörja-
re?
Generellt sett räknas du som nybörjare endast om du inte 
läst ett ord av språket. Även om det var länge sedan du 
studerade språket så brukar det komma snabbt tillbaka 

när du tar upp det igen. Nästan inga svenskar är nybörjare 
i engelska, så det behöver man sällan oroa sig för. Rådgör 
med oss om du är osäker på din nivå. 

Kommer det bara vara svenskar på kursen?
Nej, alla våra språkkurser är internationella och tar emot 
studenter från hela världen. Det kan vara andra svenskar 
på kursen, men det kommer också att vara studenter från 
t.ex. England, Tyskland, Italien, Frankrike, USA, Japan, 
Australien, Norge, Schweiz, Spanien m.m.

Inkvartering

Vilka boendealternativ finns det?
Det varierar från skola till skola. Alla skolor (förutom Bar-
bados) erbjuder inkvartering i familj. Då har du ett eget rum 
och delar övriga faciliteter med familjen. Vanligtvis har du 
halvpension (frukost och middag) eller 2/3-pension (halv-
pension i veckorna och helpension på helgen). Se respek-
tive skola för mer information. På en del skolor är det möj-
ligt att ordna så att du bor i en familj med eget badrum 
(ofta mot en extraavgift). Hör med oss om det är möjligt på 
den orten du vill läsa. 

På de flesta orter går det också att ordna inkvartering i lä-
genhet eller hotell. Återigen, kontakta oss för mer informa-
tion om de olika orterna, samt prisuppgifter.

Kan jag önska en speciell familj?
Det går bra att komma med önskemål om familjen, så som 
att familjen inte ska ha barn, att de gärna får ha barn etc. 
Vi försöker tillgodose alla önskemål så gott vi kan, men det 
är inte säkert att allt går att ordna. 

Jag är vegetarian/diabetiker/glutenallergiker. Kan jag bo i 
familj?
Om vi bara får information om det i samband med bok-
ningen brukar det inte vara något problem att ordna en 
familj som kan ta emot dig med speciella krav på dieten. 

Anmälan

Hur anmäler jag mig?
Du kan anmäla dig på tre sätt: genom att fylla i anmäl-
ningsblanketten längst bak i denna broschyr, per telefon 
eller genom att fylla i anmälningsformuläret på vår  
hemsida: www.blueberry.nu 

Se anmälningsblanketten för information om vad som 
händer efter att du anmält dig till oss. 

Om jag vill avboka, vad händer då?
Du hittar våra bokningsvillkor på nästa sida. 
Hör av dig till oss om du har någon fråga gällande dem 
eller något annat.
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Bokningsvillkor för våra språkresor

Bokning
Du kan boka dig genom att skicka in anmälningsblanketten på sista sidan i 
denna prislista eller genom att ringa vårt kontor och anmäla dig eller genom 
att skicka in en anmälan via vår hemsida på internet. Anmälan är bindande 
och det är viktigt att du också snarast betalar in anmälningsavgiften 750 kr 
till vårt bankgiro. Glöm inte att skriva namn och kursort vid betalning av 
anmälningsavgiften.

Totalpris
Blueberrys anmälningsavgift på 750 kr är inkluderad i kurspriserna du finner 
på varje skola och dras av på din slutbetalning. Tänk på om anmälningsav-
giften är inkluderad som hos oss eller om den tillkommer till de tryckta priser-
na när du jämför våra priser med andra arrangörer .

Slutbetalning
Efter att vi bekräftat din bokning så gör du slutbetalningen senast en månad 
före kursstart till vårt bankgiro. 

Sen anmälan
Vi tar även emot sena bokningar utan extra avgift och gör vårt bästa för att 
uppfylla dina önskemål.

Avbeställningsskydd
Vi rekommenderar att du tar ett avbeställningsskydd för din kurs. Det kostar 
250 kr och betalas vid bokningen. Avbeställningsskyddet gäller vid akut 
sjukdom, olycksfall eller dödsfall inom familjen (maka/make, sambo, föräl-
drar, barn, syskon). Om du behöver avboka av dessa skäl så återbetalas alla 
inbetalda kurs och inkvarteringsavgifter med undantag för en expeditions-
avgift på 400 kr samt kostnaden för avbeställningsskyddet. Avbeställning 
ska göras skriftligen till vårt kontor senast sista helgfria vardag innan du 
flyttar in i boende bokat genom Blueberry eller innan kursstart (det som 
kommer först). Avbeställningen ska styrkas med läkarintyg. Visumkostnad-
er omfattas inte av vårt avbeställningsskydd. Har du bokat flera kurser måste 
du boka ett separat avbeställningsskydd för varje kurs.

Ändring – ombokning
Ändringar av bokad kurs eller inkvartering som görs mer än 30 dagar före 
kursstart debiteras en ombokningsavgift på 200 kr. Vid ändringar gjorda 
före kursstart men senare än 30 dagar före kursstart debiteras en ombokn-
ingsavgift på 350 kr samt eventuell ombokningskostnad från skolan. Än-
dringar/ombokningar gjorda efter kursstart debiteras enligt skolans villkor 
plus en ombokningsavgift på 350 kr (2000 kr vid förkortning av kurstid). 
Byte av skola innan kursstart räknas som avbeställning/nybokning.

Avbeställning
Avbeställning ska ske skriftligen till vårt kontor per e-mail eller post. Du ans-
varar för att avbeställningen kommit fram till oss så om du ej får en bekräftelse 
av oss bör du kontakta oss för att säkerställa att avbokningen kommit fram. 
Om kunden bokat många kurser i kombination så räknas de som en bokning. 
Avbeställningsreglerna gäller då avbokningar före den första kursen.

* Vid avbeställning mer än 30 dagar före kursstart återbetalar vi alla inbetalda 
kurs och inkvarteringsavgifter med avdrag för anmälningsavgiften på 750 kr.

* Vid avbeställning mindre än 31 dagar men mer än 13 dagar före kursstart 
utgår en avbeställningsavgift på 1400 kr samt ev. avbokningskostnad från sko-
lan.

* Vid avbeställning mindre än 14 dagar men mer än en helgfri vardag före 
kursstart utgår en avbeställningsavgift på 2800 kr samt eventuell avbokn-
ings-kostnad från skolan.

* Vid avbeställning senare än en helgfri vardag före kursstart har kunden inte 
rätt till någon återbetalning men Blueberry kommer att undersöka med skolan 
om det är möjligt att återbetala någon del av kurs och inkvarteringsavgifterna.
Till avbokningskostnaderna ovan tillkommer också kostnaderna för eventuellt flyg  
och transfer bokat via Blueberry.

Reseförsäkring
Blueberry rekommenderar alla kunder att ha en gällande reseförsäkring som 
täcker oförutsedda händelser under utlandsstudierna. Ett alternativ är Blueber-
rys studerandeförsäkring som är framtagen speciellt för språkkursvistelser.

Resa och visum
Resan till och från kursorten ingår normalt ej i våra arrangemang efter-
som denna oftast kan bokas billigare av kunden själv. Vi rekommenderar 
dig att läsa på vår hemsida under “Reselänkar” för information om olika 
möjligheter till resande. Du ansvarar själv för att skaffa det visum som krävs 
för dina utlandsstudier. Vi fritar oss från ansvar för eventuella problem och 
merkostnader som kan uppstå i visumhanteringen.

Inkvarteringsönskemål
Vi kommer att förmedla alla dina boendeönskemål till skolan. De kommer 
sedan göra sitt bästa för att uppfylla rimliga önskemål utifrån vad som finns 
tillgängligt. Ju tidigare du anmäler dig ju större chans har du att få dina 
önskemål beviljade. Vi får dock slutgiltigt besked om ditt boende först ca 2 
veckor innan kursstart.

Blueberry kan inte hållas ansvarigt för inkvarteringsönskemål som inte 
har blivit uppfyllda (undantaget allergier). Om du har absoluta krav på ditt 
boende bör du tydligt framföra till oss att det är krav och inte önskemål. Då 
får du också vara beredd att betala eventuell merkostnad för att få kraven 
uppfyllda. Läs mer om inkvarteringsönskemål bland våra vanliga frågor.

Klagomål och problem under kurstiden
Är det något som inte fungerar under din språkvistelse så ska du snarast 
framföra dina klagomål till skolans kurs- eller inkvarteringsrepresentant så 
de får en chans att hjälpa dig eller rätta till eventuella fel. Om du inte är nöjd 
med eventuell rättelse ska du kontakta Blueberry utan dröjsmål. Eventuella 
fel som tas upp efter hemkomst är oftast omöjliga att rätta till så säg till 
direkt på plats. Klagomål som består efter hemkomst ska skriftligen sändas 
till Blueberry senast en månad efter kursens slut.

Lov och helgdagar
Språkskolorna har få lov. Vid jul stänger dock många skolor i ett par veckor, 
då betalar du bara för boendet om du inte åker hem. De flesta språkskol-
or har också stängt under nationella helgdagar. Då utgår vanligtvis ingen 
kompensation för missad undervisning.

Ansvar
Vi förbehåller oss rätten att när som helst ändra uppgifter på vår hemsida 
eller i våra trycksaker. Vi reserverar oss för händelser utanför vår kontroll 
som kan medföra prisförändringar fram till kursstart t.ex. valutakursförän-
dringar, nya eller ändrade skatter eller avgifter från myndigheter etc. Vi re-
serverar oss också för tryckfel samt ändringar som skolorna kan göra lokalt 
av kurser, fritidsprogram mm. Vi fritar oss också från ansvar för skada som 
drabbar resenären pga katastrof, strejk eller annan force majeur.

Priser
Alla priser på vår hemsida eller i våra trycksaker är i svenska kronor om inte 
annan valuta anges. Priserna är baserade på valutakursen den 20 december 
2010.

För senast uppdaterade villkor, se www.blueberry.nu

Bokningsvillkor
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Kursort Kursnamn och skola

Kursstartsdatum Antal veckor Boendealternativ Dubbel-/Enkelrum

Kurspris Avbeställningsskydd 250 kr? Övriga önskemål

Personuppgifter
Förnamn Efternamn

Adress

Postnummer Postadress Man eller Kvinna

Födelsedatum/personnummer Emailadress Nationalitet

Telefon hem Telefon arbete/Mobiltelefon Rökare/Icke rökare

Anhörig att kontakta under kurstiden Anhörigs telefon

Anhörigs adress

Allergier, astma eller andra besvär av betydelse

Övrigt 
Språkkunskaper Jag har läst språket (antal år/månader/poäng)

Hur hittade du Blueberry?

Övrigt du vill tillägga:

Betalningssätt

Jag har läst och accepterat de allmänna villkoren i denna broschyr

Kursfakta

Anmälningsblankett

Anmälningsblanketten postar eller faxar du till vårt kontor. 

Blueberry world wide, 
Grev Turegatan 35
114 38 Stockholm 

Faxnummer: 08 - 442 67 69

 Bankgiro: 5458-0428

Så här bokar du en 
kurs:

1. När du bestämt dig för en 
kurs så fyller du i anmälnings-
blanketten här bredvid och 
skickar den till oss. Alternativt 
kan du gå in på vår hemsida och 
fylla i blanketten där.

2. På samma gång betalar du 
in anmälningsavgiften 750 
kr (anmälningsavgiften ingår 
i kurspriset och dras av från 
din slutbetalning) på bankgiro 
5458-0428. När vi får anmäln-
ingsavgiften så är din bokning 
definitiv och vi kan boka dig till 
skolan. Glöm inte att skriva till 
namn och skola på betalning-
savin så hittar vi lättare.

3. Vill du ha ett avbeställn-
ingsskydd mot sjukdom så 
anger du detta på anmälnings-
blanketten och lägger till 250 kr 
när du betalar in anmälningsav-
giften. Avbeställningsskyddet 
kan inte köpas till senare.

4. Efter att vi har fått anmälan 
och anmälningsavgiften skickar 
vi dig sen inom några dagar 
en bekräftelse på att du är 
inbokad på kursen du valt. Vi 
skickar då också mer informa-
tion om skolan, inkvarteringen, 
försäkringsinformation, slutfak-
tura m.m.

5. Slutbetalningen gör du senast 
en månad före kursstart till vårt 
bankgiro. 

Ca två veckor före kursens start 
får du din inkvarteringsadress 
om du har bokat inkvartering.
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Nybörjare:       Kan lite:        Medel:       Bra:       Mycket bra:

Radio/TV:        Telefonkatalog:        Sökte på internet:        Via vilken sökmotor/hemsida?

Åkt med er tidigare:       Kamrat:       Skola/universitet:        Tidning:         Vilken tidning?

Mässa:        Utskick i brevlådan:         Annat?

Anmälningsavgiften 750 kr inbetald på bankgiro:   

Avbeställningsskydd 250 kr inbetald på bankgiro:   

Ort och datum:                                                                               Namnteckning: 

Totalpris
Blueberrys anmälningsavgift 
750 kr är inkluderad i kurs-
priserna du finner på varje skola 
och dras av på din slutbetalning. 
När du jämför priser med andra 
arrangörer så tänk på om anmäl-
ningsavgiften är inkluderad som 
hos oss eller om den tillkommer 
till de tryckta priserna på de 
alternativ du jämför.


